



ПРЕС КЛИПИНГ

26.децембар 2011.



НАСЛОВИ

- Новац за пензије из државне касе;(стр.2)
- Измене Закона о пореском поступку пред посланицима;(стр.3)
- Полицијски синдикати у расколу;(стр.4)
- Прети недостатак радне снаге;(стр.6)
- Мењају се услови за пензионисање мушкараца;(стр.7)
- Поново о споразуму;(стр.7)
- Српски новчаник за трећину тањи од комшијског;(стр.8)

Новац за пензије из државне касе

Биљана СТЈЕЉА

У Фонду ПИО недостајући приход биће намирен дотацијама из републичке касе како би исплате биле редовне. У 2012. години планирају се само две повишице - на пролеће 900 динара, а на јесен још 200

Новац за исплату пензија, који традиционално годинама уназад мањка у каси Фонда ПИО, и у 2012. години ће покрити - држава. Из републичког сефа ће се на рачун ове куће зато пренети 281,4 милијарди динара, што је приближан износ који би требало да буде прикупљен од доприноса свих запослених у Србији. Самим тим, планирају запослени Фонда ПИО, новца за пензије ће бити довољно и он ће бити исплаћиване редовно - у дан.

- Према пројекцијама које су урадили финансијски стручњаци, очекујемо да приходи Фонда буду 567,58 милијарди динара, и они су за 13,02 одсто већи у односу на ребаланс плана за 2011. - објашњавају у финансијском сектору Пензијског фонда. - Од социјалних доприноса очекује се 275,6 милијарди динара. Од осигураника из категорије запослених приход би требало да износи 251,9 милијарди динара, а у тај износ убројано је и 4,8 милијарди од доприноса војних осигураника.

У Фонду ПИО подсећају и да ће са Новом годином у њихову надлежност прећи и војна лица, па ће сва средства намењена за исплату војних пензија и осталих права ићи са исте адресе, одакле се исплаћују и бивши радници државне администрације, јавних предузећа, компанија, приватних делатника, полиције, пољопривредника... „Приватници“ би у Фонд могли унети 20,3 милијарде, а активни пољопривредници 3,4 милијарде динара.

ПАРТИЗАНИ Министарство рада и социјалне политике ће са 13,43 милијарде динара покрити пензије остварене по посебним прописима - за бивше раднике савезних министарстава, борце НОР-а, учеснике ратова од 1990, раднике у казнено-поправним домовима, носиоце партизанских споменица...

Пошто овај новац не би покрио ни пола године редовних исплата, Министарство финансија ће осигуранике некадашњег фонда за запослене дотирати са 239,45 милијарди динара, од чега је 25 милијарди намењено војним пензионерима. Пољопривредну касу ће допунити са 14,35 милијарди динара, а самосталним делатницима ће пренети 173 милиона динара.

Међутим, Милан Ненадић, председник Савеза пензионера Војводине и члан Управног одбора Фонда ПИО, сматра да је положај пензионера све лошији, а да ће им 2012. задати нове главобоље и додатно унизити стандард.

- У овој години реална вредност пензија је обезвређена, јер је куповна моћ опала за најмање шест посто - објашњава Ненадић. - А током 2012. осека стандарда сигурно ће бити настављена, јер ће пензије и даље бити у реалном паду. Очекивано је да ће се одмрзавањем пензија и њиховим усклађивањем с растом трошкова живота и процентом бруто друштвеног производа положај најстаријих побољшати, али до тога није дошло и они су све сиромашнији.

Ненадић напомиње да пензионере чека још дубља криза уколико на снази остане законска формула за усклађивање по којој би се пензије од 2013. године усклађивале са инфлацијом и, само изузетно, с растом бруто друштвеног производа. Према тој одредби, повишица би се рачунала само уколико БДП пребаци четири одсто годишње, за шта су шансе мале. Тако ће се поново криза сламати преко леђа пензионера.

У Фонду додају и да ће од укупних планираних расхода највећи део отићи управо на исплату пензија. Тако ће за 1,35 милиона бивших радника, укључујући и војне пензионере, бити потребно 451,06 милијарди динара. Пензионисаним „самосталцима“ припашиће 19,83 милијарди динара, што ће покрити примања око 60.000 бивших предузетника. За 220.000 пољопривредника потрошиће се 28,55 милијарди динара.

Сви они ће, током идуће године, имати и две повишице. У Фонду кажу да су прве пројекције такве да би у априлу пензије могле бити веће за четири одсто, а у октобру за 0,9 одсто. Најстарије зато ова вест најмање радује, јер с просечном пролећном повишицом од непуних 10 евра и јесењом од 200 динара мало ће тога пазарити.

НАЈНИЖА ПРИМАЊА

ВИШЕ од 250.000 пензионера у Србији живи од најмање пензије коју им гарантује закон. Зато ће и у 2012. години из републичке касе у касу Фонда ПИО бити пребачено скоро 14,5 милијарди динара како би се покрила разлика између зарађених и додељених пензија. - Најнижи износи за пензионере из категорије запослених и самосталних делатности је 12.222 динара, а за бивше пољопривреднике 9.608 динара - објашњавају у Министарству рада и социјалне политике. - Мање пензије могу да добију само они пензионери који су радили у иностранству а у Србији имају само мали део стажа.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:359249-Izmene-Zakona-o-poreskom-postupku-pred-poslanicima>

Измене Закона о пореском поступку пред посланицима

С. БУЛАТОВИЋ

Измене Закона о пореском поступку брзо би требало да се нађу пред Скупштином. Дугогодишње дужнике стид би требало да натера да коначно измире обавезе

ПРЕДЛОГ Закона о изменама и допунама Закона о пореском поступку и пореској администрацији ушао је у скупштинску процедуру. Порезници се надају да ће га парламент усвојити пре истека године, а да ће са првим данима 2012. они коначно моћи да обелодане

имена највећих дужника. То што ће јавност моћи да види које фирме, али и појединци, годинама не измирују своје обавезе, нада се Пореска управа, натераће их да дугове и - плате.

Само на име неизмерених доприноса за ПИО фонд и доприноса за случај незапосленост, држави се дугује 317 милијарди динара. Када се томе додају неплаћени порези, реч је о најмање 700 милијарди динара, а дуг је вероватно још већи. Порезници су се већ „опростили“ од скоро 80 одсто потраживања, јер су ненаплатива. Фирме су отишле у стечај, реструктурирање или ликвидацију.

- Тражили смо од Министарства финансија да се такви дугови отпишу, јер само њихово евидентирање кошта - кажу у Пореској управи. - Постоји страх и да ће и када се објаве имена највећих дужника, неки од њих ући у реструктурирање.

Када добију зелено светло, односно кад посланици усвоје измене закона, Пореска управа ће на свом сајту објавити имена 100 највећих дужника. Списак ће ревидирати на свака три месеца. Биће ту фирме, али и појединаца. Можда не баш међу првих сто, али на списковима оних који нису редовно плаћали порезе и доприносе има и државних институција.

- Када их на списку виде пословни партнери, вероватно ће их убудуће избегавати - сматрају порезници. - Вероватно ће инсистирати и да измире обавезе и према њима, баш због страха да би могли да се угасе. Сви дужници ће, како закон и предвиђа, имати могућност да одложе измирење обавеза. То је могуће уз одговарајуће обезбеђење, а обезбеђење су банкарске гаранције или хипотека. Плаћање се може одложити највише годину дана.

Порезници још не откривају колики је дуг најнеуреднијих платиша, али кажу да се износи крећу од 500 милиона до милијарду динара.



<http://www.politika.rs/rubrike/Hronika/Policijski-sindikati-u-raskolu.sr.html>

Полицијски синдикати у расколу

Независни синдикат полиције данас ће протестовати испред зграде Владе. – Колеге су изманипулисане, старешине наређују да се учествује у штрајку, кажу у Полицијском синдикату Србије

Независни синдикат полиције најавио је да ће данас одржати протестни скуп испред зграде Владе Србије тражећи побољшање материјалног положаја свих радника Министарства унутрашњих послова и полиције, негирајући наводе да обустава рада има политичку позадину. Председник штрајкачког одбора тог репрезентативног синдиката, чији чланови су у штрајку од 12. децембра, Дејан Ђукић рекао је јуче Танјугу да ће протест почети у 12 сати и да се очекују представници НСП из свих крајева Србије.

Поводом изјаве министра унутрашњих послова Ивице Дачића да не може да дозволи да штрајк у полицији буде злоупотребљен у политичке сврхе, Ђукић је негирао да је у штрајк полиције

умешана политика. „Децидно тврдим да нема политике у нашем штрајку”, рекао је Ђукић додавши да су чланови тог синдиката, од почетка ступања у штрајк тврдили да проблем није у Дачићу ни руководству полиције, већ у Министарству финансија и Влади.

У МУП-у иначе делује 11 синдиката, а уз НСП репрезентативан је још само Полицијски синдикат Србије. У ПСС кажу дасу „разочарани” понашањем руководства Независног синдиката полиције (НСП) због чијих поступака, како је наведено, прети да се уруши све што је последњих година постигнуто на побољшању положаја запослених у МУП-у. „У тренутку када кључни документ за побољшање положаја запослених у МУП-у треба да се усвоји, а то је систематизација, колеге из НСП су се због штрајка повукли из преговора о његовом усвајању”, рекао је Танјугу председник ПСС Вељко Мијаиловић и упозорио да то прети одлагању примене колективног уговора.

Он је истакао да сумња да су „колеге полицајци изманипулисани од дела вођства НСП, које их је увукло у штрајк зарад туђих интереса, пре свега дела руководства МУП-а и појединаца из Владе Србије”. „Тиме постаје јасно зашто су неки функционери НСП изненада постали руководиоци у полицији, што је потпуно против здраве логике. Невероватно је да високе старешине полиције у исто време обављају и функцију председника синдикалних група НСП, односно да се боре сами против себе”, рекао је Мијаиловић.

Према његовим речима, када је ПСС покренуо штрајк вршен је притисак на полицајце, позивани су на саслушање, а сада, како истичу, „старешине наређују да се учествује у штрајку”. „Стиче се утисак како је штрајк НСП организован само да се прави проблеми не би решавали и тиме онемогућила примена Посебног колективног уговора”, каже Мијаиловић.

На чланове Независног синдиката полиције јуче је апеловало и удружење полиције „Солидарност”, поручујући им да још једном озбиљно размисле о сврсисходности наставка штрајка и најављеном окупљању испред зграде Владе Србије.

Дачић: Треба бити реалан

Министар унутрашњих послова Ивица Дачић изјавио је јуче да не очекује да штрајк, који у организацији репрезентативног Независног синдиката полиције траје од 12. децембра, угрозити општу безбедност грађана, али да треба бити реалан у захтевима за побољшање материјалне ситуације и положаја запослених у МУП-у.

Како је пренео Танјуг, Дачић је нагласио да је у „овом тренутку учињено највише што је било могуће” и поручио да уколико су неки од циљева неоствариви за сада не треба на њима инсистирати. „Морамо знати, односно бити свесни који су договори могући. Извукли смо максимум у овом тренутку. Најзначајније је што ће од 1. јануара бити примењиван посебан колективни уговор, као и чињеница да је буџетом за наредну годину планирано више средстава за МУП него у претходном периоду”, подсетио је Дачић. Он је казао да ће полицији бити исплаћивана и надокнада за прековремени рад, ноћни рад, дежурства, а у наредних шест месеци и посебан месечни додатак.

Новосадска телевизија позивала грађане да нападају полицију

Синдикат српске полиције осудио је позив новосадске телевизије Дуга, упућен грађанима да „моткама бију полицију коју затекну на улици” и затражио од надлежних да хитно

санкционишу одговорне. Како је пренела Бета, ТВ Дуга је у петак упутила такав позив грађанима као коментар на информацију о штрајку полиције. Синдикат је у саопштењу за јавност оценио да је такав позив „веома неодговоран, неетичан, опасан и противан закону”. „Захтевамо од Јавног тужилаштва и Републичке радиодифузне агенције (РРА) да цели случај под хитно испитају те осуде и санкционишу неодговорно понашање новинара и ТВ Дуге”, наводи се у саопштењу.

М. А.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/preti_nedostatak_radne_snage.55.html?news_id=230887

До 2030. сваки четврти становник Србије спадаће у групу старијег становништва

Прети недостатак радне снаге

Аутор: М. Д. М.

Београд - До 2030. године у Србији ће, према проценама, проценат старијих од 65 година порастати на најмање 22 одсто, односно приближно сваки четврти становник спадаће у групу старијег становништва. Уз пораст животног века за 1,4 године годишње, са 69,7 на 71,1 за мушкарце и са 75 на 76,4 за жене, проценат старијих од 80 година ће се, према пројекцијама, више него удвостручити, показују подаци из Националног извештаја о старењу у Србији за 2011.

У извештају се истиче да је у попису из 2002. утврђено да је процес старења у великој мери захватио целокупно становништво и да је становништво Србије по свим демографским критеријумима изразито старо. Наиме, од 7,5 милиона становника, 1,3 милиона има 65 или више година, тако да је учешће старијих веће од 17 одсто, а грађани од 80 и више година, према подацима из претходног пописа, чинили су два одсто становништва.

Иако подаци о старосној структури становништва из пописа који је урађен у октобру ове године још нису доступни, према проценама Републичког завода за статистику, прошле године у нашој земљи је живело 974.785 становника узраста од 65 до 79 година и 258.629 од 80 и више година.

Владимир Никитовић из Центра за демографска истраживања каже за Данас да ће број старијих од 65 година, који у Србији ионако чине велики проценат, додатно порастати у наредних пет до седам година, јер чувена послератна „бејби бум“ генерација, када је дошло до експлозије природног прираштаја, полако улази у старије становништво. Према његовим речима, осетиће се и велики мањак радне снаге.

- Стопа рађања у Србији је испод један, што значи да иза једне жене не остаје у просеку двоје деце, колико је неопходно за просту замену генерација. Овај недостатак неће моћи да се

надомести ни порастом наталитета у наредном периоду, тако да је веома битно да знамо које становништво одлази, а које долази и зашто је тако, како би држава могла да донесе адекватне одлуке - наглашава Никитовић.

Срби најстарији у Европи

Процес убрзаног старења сврстао је становништво Србије (без Косова и Метохије) међу најстарије у Европи, не рачунајући земље попут Албаније и неких бивших совјетских република (Туркменистан, Киргистан). У поређењу са становницима земаља чланица Европске уније, Србија је најстарија.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/menjaju_se_uslovi_za_penzionisanje_muskaraca.4.html?news_id=230832

Мењају се услови за пензионисање мушкараца

Аутор: Бета

Београд - Услови за пензионисање мушкараца мењају се од 1. јануара 2012, док ће жене и наредне године у пензију ићи под садашњим условима. „За стицање права на старосну пензију у односу на 2011, повећава се минимална старосна граница за мушкарце за четири месеца, док се постојећи услови за осигуравање жене - 35 година стажа и најмање 53 године живота неће мењати до 2013“, рекла је државна секретарка у Министарству рада и социјалне политике Радина Тодовић.

Она напомиње да ће мушкарци наредне године у старосну пензију одлазити ако имају 40 година стажа осигурања и најмање 53 године и осам месеци живота. Тодовићева је подсетила да ће се старосне границе за пензионисање постепено повећавати до 2023, па ће тада моћи да се у пензију одлази уз навршених 40, односно 38 година стажа и најмање 58 година живота. Сви који захтеве за пензионисање поднесу до 31. децембра ове године пензионисаће се према постојећим условима, без повећања старосне границе.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ponovo_o_sporazumu_.4.html?news_id=230831

Данас седница Социјално-економског савета

Поново о споразуму

Аутор: Бета

Београд - Председник Уније послодаваца Србије Небојша Атанацковић рекао је да су се усагласили ставови послодаваца и синдиката о Закону о раду и спровођењу социјално економског договора и да ће данас бити одржана редовна седница Социјално-економског савета.

Према ранијим најавама, централна тема састанка биће финална анализа примене Социјално-економског споразума за 2011, а савет би требало да усвоји и мишљење о Нацрту закона о запошљавању странаца. Седница Социјално-економског савета Србије, требало је да буде одржана крајем новембра, али је отказана јер су представници Савеза самосталних синдиката Србије захтевали потписивање колективних уговора у свим гранама које ће гарантовати исплату топлог оброка и регреса у износу од 20 одсто просечне зараде у Србији. На састанку одржаном 19. септембра, чланови Савета су оценили да се Социјално-економски споразум за 2011. годину не спроводи у потпуности.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/srpski-novcanik-za-trecinu-tanji-od-komsijskog>

Српски новчаник за трећину тањи од комшијског

У бившој Југославији Србија се никако није могла убрајати у економски неразвијене крајеве, а плате овдашњих радника биле су на нивоу просека тадашње државе. Ипак, 20 година касније, радници у Србији зарађују чак за трећину мање од просека плата у земљама бивше СФРЈ, показала је анализа економисте Мирослава Здравковића.

Просечна зарада запослених обрачуната за све бивше југословенске републике је 550 евра, а Србија је за 30 одсто испод просека па би требало да зараде порасту за најмање 50 одсто да би надокнадила тај релативни заостатак према другим земљама, објављено је на сајту макроекономија.орг. У анализи се подсећа да је у претходној заједничкој држави, у Словенији, у 1990, плата била за 33 одсто већа од просечне, у Хрватској за 12,5 одсто, у Србији је била мања за два одсто, у Босни и Херцеговини (БиХ) за 20,5 одсто, у Црној Гори за 24,7 одсто, а Македонија за 25 одсто.

Када је реч о јавном сектору, у односу на просечну зараду највеће одступање у јавној управи сада има БиХ, за 40 одсто веће зараде, Србија 22 одсто веће зараде и Македонија 20 одсто веће плате од просека, наведено је у анализи коју потписује Здравковић. У готово свим европским земљама, са изузетком Словачке и можда још пар земаља, плате у државној управи су веће од просечних.

У образовању и здравству Србија има најмање одступање од просечне зараде, после Црне Горе. Здравство и образовање имају натпросечан удео запослених са факултетским образовањем у укупном броју, и мада су у овим делатностима плате мање него у другим делатностима за исти ниво образовања, запослени су привилеговани социјалном стабилношћу у односу на оне у приватном сектору.

Србија има највеће уделе запослених у образовању и здравству у укупном броју, у односу на све бивше југословенске републике, док у државној управи и одбрани једино Црна Гора има већи удео. Збирни удео ове три делатности у укупном броју запослених највећ је у Србији и износи 31,9 одсто, а најмањи је у Словенији, 23 одсто.

Највећи удео ове три делатности у укупној запослености последица је апсолутно ниске запослености у прерађивачкој индустрији и грађевинарству. Када би у ове две области у Србији радило 500.000 а не 370.000 људи, већи број укупно запослених значио би и мањи удео ове три делатности у укупној запослености.

Високи удели у укупној запослености ових делатности не значе и велике уделе у укупном становништву. На 1.000 становника Србија има 22 запослена у управи, 20 у образовању и 23 у здравству, а мањи број запослених у управи и образовању имају БиХ и Македонија, а у здравству већи број има само Словенија.

Фонд зарада у управи, образовању и здравству износи 34,5 одсто укупног фонда зарада, и овде Србија такође има највећи релативни показатељ (испред БиХ са 34,3 одсто). Када се подели фонд зарада са бројем становника, долази се до 26,9 евра месечно по становнику за ове делатности, а мањи трошак имају БиХ (24 евра) и Македонија (21), док је он у Словенији 91 евро. Посебно је велика разлика у трошковима образовања Србије и Словеније, у којој се пет пута више троши на зараде запослених у том сектору.

Е. Д.